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Demande de promotion

Réalisations et projets


Les éléments de votre dossier « Réalisations et projets » de demande de promotion doivent être rédigés selon le plan indiqué ci-dessous et comprendre au maximum 10 pages (Arial 10, interligne 1), les références bibliographiques des sections « 1. Résumé des réalisations » et « 2. Projet(s) en cours » n’étant pas incluses dans les 10 pages. Pour plus de clarté, veuillez les lister à la fin du document.
Le non-respect du format de présentation du document pourra avoir des conséquences sur l’évaluation de votre candidature.

Sont considérées ici, les réalisations depuis votre accès au corps actuel (CR ou DR) pour les demandes de promotion au grade de CRHC et DR1, ou sur l'ensemble de la carrière pour les demandes de promotion au grade de DRCE.

Les chercheurs évalués par la Commission de Pilotage et d’Accompagnement de la recherche (CPAR) sont susceptibles de poursuivre de façon concomitante des activités de recherche. Dans ce cas, ils devront faire figurer ces activités dans le rapport, en indiquant clairement l'organisation et la part respective des deux types d'activité ainsi que leurs liens éventuels.

1. Résumé des réalisations
Veuillez argumenter les raisons qui, selon vous, justifieraient votre promotion en vous appuyant sur les missions décrites dans le profil de poste correspondant, disponible sur EVA3. Ces informations devraient compléter les points que vous avez déjà évoqués sur EVA3, dans la fiche « Résumé des projets et réalisations » ou dans la partie CV.

Si vous avez mentionné des activités de valorisation dans la fiche « Résumé des projets et réalisations » ou dans la partie CV, veuillez préciser votre contribution personnelle et indiquer en quoi elle a apporté une avancée dans le domaine de la recherche fondamentale/clinique, le domaine économique ou encore sociétal.

2. Projet(s) en cours
Veuillez notamment insister sur :
- la place et les enjeux de vos missions et de vos objectifs,
- les méthodes envisagées et les moyens à mettre en œuvre.
Vous positionnerez vos actions (degré d'initiative et de création), leurs évolutions et les retombées attendues, en lien avec l'évolution de la recherche dans le domaine médical, économique ou en santé publique.

3. Production
Publications issues du Web of Sciences - Core Collection
Pour ces publications, vous devez fournir votre identifiant chercheur (Researcher ID ou ORCID dans fiche n°11 du CV "Informations complémentaires"). Attention, ces comptes doivent être complet et à jour. 



Pour toute question relative à votre identifiant chercheur ou si vous n’avez pas de compte, veuillez prendre contact avec le Département de la Science Ouverte (en précisant votre commission d’appartenance).
Contact : scientometrie.dso@inserm.fr

Publications Hors Web of Sciences
De toute nature, pertinentes au regard des missions, classées par années : publications de revue dans des livres/ouvrages, publications effectuées dans le cadre de congrès internationaux, publications didactiques, expertises publiques, brochures, guides, circulaires, etc. 

4. Organigramme fonctionnel
Présentez de manière schématique l’organisation de votre unité/structure à l’aide de laquelle vous préciserez votre position.
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