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1. Travaux antérieurs et projets (Maximum 10 pages - Arial 10, interligne 1). 

Pour les travaux effectués :

· Veuillez préciser brièvement vos résultats majeurs, en soulignant :
1 -  les aspects particulièrement originaux ;
2 -  la contribution qu’ils ont apportée aux projets de la structure d’accueil ;

Pour les projets :

· Veuillez préciser comment vos projets s’intègrent dans le projet de votre structure :
1 -  indiquez vos objectifs personnels 
2 -  indiquez vos apports méthodologiques et technologiques 
3 -  l’impact attendu pour l’Inserm ou votre structure d’accueil.


2. Réalisations

· Publications issues du Web of Sciences – Core Collection
Pour ces publications, vous devez fournir votre identifiant chercheur (Researcher ID ou ORCID). Attention, votre liste de publications associée à votre identifiant doit être à jour à la date limite de fermeture de la campagne. 
Pour toute question relative à votre compte chercheur ou si vous n’avez pas de compte, veuillez prendre contact avec le pôle MIB : rachida.mehroug@inserm.fr
· Publications (Hors Web of Sciences) et Réalisations
De toute nature, pertinentes au regard des missions, classées par années : publications de revue dans des livres/ouvrages, publications effectuées dans le cadre de congrès internationaux, publications didactiques, expertises publiques, brochures, guides, circulaires,…
· Produits de valorisation
Si vous avez mentionné des activités de valorisation et transfert dans votre CV, veuillez préciser votre contribution personnelle et indiquer en quoi elles ont apporté une avancée en recherche fondamentale ou clinique, ont contribué à l'innovation ou ont eu un impact sociétal.
3. Organigramme
Présentez de manière schématique l’organisation fonctionnelle de votre unité/structure sur laquelle vous préciserez votre position.
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